

### 城墙根下 乒乓球运动吸引外国游客



德国朋友与西安市民一起打乒乓球

本报讯 12日,在环城公园西门乒乓球运动长廊,一场“中德乒乓球友谊赛”在这里举行,晨练的市民与来自西安旅游的德国朋友在乒乓球台前挥舞球拍,你来我往,成了这里一道别样风景。

上午9时许,在环城公园西门乒乓球运动长廊,一批来自西安旅游的德国朋友看到众多市民在这里打乒乓球锻炼,纷纷停下脚步观看,还不时拿起相机拍照。晨练的市民看到老外对“国球”如此感兴趣,便热情地递上球拍,邀请德国朋友挥拍上阵。德国游客也被感染,大家在一起交流球技,单打、双打,气氛友好热烈。彼得·冯科斯说,公园里有这么多中老年人参加体育锻炼很好,还可以认识许多朋友,非常有意。

据经常在此打乒乓球的张师傅介绍,经常有外国朋友游览环城公园,他们看到这里有多多乒乓球台,众多市民在打乒乓球锻炼都很感兴趣,不少外国朋友还主动参与,“晨练市民与外国朋友一起打乒乓球都成了这里一景,大家不仅锻炼了身体,也传递了友谊,分享了快乐。”张师傅笑着说。

文/图记者 黄亚平

### 深夜 老妪高速超车道上行走

本报讯(记者 袁明)老太太一人深夜行走在西汉高速超车道上,高速大队民警接警后迅速赶到了现场,可老人家说啥也不愿离开,还有过激举动。民警苦劝三小时,最终将其护送到高速下的安全区域。

昨日,交警高速大队西汉中队民警贺超向记者介绍,12日22时左右,交警高速大队西汉中队接到多位驾驶员报警称,有一老太太在高速上行方向K112附近的超车道上行走。经过多时寻找,民警最终于22时30分左右,在西汉高速上行K111+700处发现一名老人。

“当时她走在超车道上,那会儿车流又特别大,情况特别危急。”贺超回忆道,呼啸而过的车辆几乎与她只差半米。见此情景,贺超试图将其劝上警车,但老人始终拒不配合。就在双方僵持的情况下,贺超趁着老人走神间隙,迅速将其拉上警车,转移到了应急车道。“到了路边她仍然十分抵触,也不愿接受救助,再一碰她就要用头撞地和高速护栏。”贺超告诉记者,无奈之下,他与同事只能不断地对其进行劝说。最终,经过三个小时的努力,老人终于松了口,在民警的护送下走出了高速护栏,看着她已行至一个村子附近,民警才放心驾车离开,此时已是凌晨两点。



为小区住户疏通管道、修理东西、调解矛盾、免费磨菜刀……

# 七旬老翁闲不住 为居民做好事上瘾

在西开公司桃园西区提起贾景志的名字,可谓家喻户晓。居民们说,老贾退休之后,17年来经常助人为乐,为小区居民做过的好事不计其数,大家都笑称他是做好事“上了瘾”。而用贾景志的话说,他就是个闲不住的人,总想做点事。

### 乐于助人 一个电话主动上门

现年72岁的贾景志曾经是武警部队的一名战士,转业之后在西开西电高压开关厂工作。在部队期间贾景志就养成了吃苦耐劳、热心助人的好品质,在工作期间哪位同事有困难,他都会想方设法帮忙。从1998年贾景志退休之后的17年里,更是把自己的大部分精力都投入到帮助小区居民上。“老贾经常帮邻居疏通管道、修理东西、养花种菜,甚至还调解邻里矛盾,是我们这里有名的热心人。这些年来,他到底做过多少好事,早就记不清了。”西开西电高压开关厂社区管理处副书记成东利说,因为贾景志经常助人为乐,受到了居民一致赞扬,大家都笑称他是做好事“上了瘾”。所以看到《西安晚报》和阿里公益联合寻找社区热心人,大伙们第一个就想到了贾景志。

昨天,记者来到西开公司桃园西区,小区有19栋楼,住着1300多户居民。居民告诉记者,由于小区是一个老旧小区,住户大多是上了年纪的老人。而在小区很多老人家中,几乎都存着贾景志家的电话。因为老人们都知道自个儿遇到了什么琐事,只要一个电话,或者是在贾景志家楼下喊两声,



贾景志(左边)正在家中给居民免费磨刀

贾景志总是第一时间赶到帮助他们解决困难。有时候甚至你还没有开口,但只要是贾景志发现,他便会主动站出来帮你想办法。

### 居民欢喜 有他是在大家的福气

提起贾景志助人的事情,居民们将记者围成了一圈,说起来滔滔不绝。“我家厕所下水道堵住了,我怎么也通不了,一个电话老贾就过来给通了,你别说老贾真有两下子,通下水道也得有技巧,要将家里所有

水龙头的下水口堵住再通,我算是学会了。”居民老王说。“老贾住4楼,一次隔壁邻居的老太太锅里烧着水出门扔垃圾没拿钥匙,不慎将3岁孙子锁在家中。老贾70多岁的人了,没等消防队赶到,他就自个儿从他家窗户翻到邻居家,真是大英雄。”居民老赵说。“我和隔壁邻居有矛盾20多年都不说话,在老贾的调解下,我们重归于好了,他真是帮我除了一块心病。”居民索金惠说。

在居民的带领下,记者来到了贾景志的家里,此时他正在给居民陈阿姨磨菜

### 社区热心人 等您来推荐

本报联合“阿里公益”推出“寻找社区热心人”活动将持续到12月底,最终将评出最美社区主任和社区热心人,用“点赞陕西人”公益基金给予奖励,鼓励他们的善举,并影响和带动更多的人。如果您身边有值得敬爱和推荐的社区主任或热心人,请及时联系我们。

参与方式:拨打本报热线电话029-88229999,或微信添加订阅号“西安晚报社区生活”,加关注后,直接回复简单内容。记得一定要留下您的联系方式,我们会在第一时间与您联系。

刀。得知记者的意图,贾景志红着脸说:“我就是个闲不住的人,总想做点事,这也没啥,再说了,我是一名共产党员,住在小区里,应该替居民所想帮助他人。”陈阿姨告诉记者,一次外面的磨刀师傅进小区收费磨刀,贾景志得知对方磨一把菜刀收8元,觉得收费太高,就让磨刀师傅走了,随后自己买了一块磨刀石和一副打磨工具,从此免费给居民磨刀。“有老贾这样的热心人在我们小区,真是我们的福气。”陈阿姨说。

文/图记者张雷 实习生何建华 王雪琪

## 阅兵合唱团空工大学员 与小学生共唱抗战歌



少先队员与空工大学员对唱

记者 尚洪涛摄

本报讯(记者 任娜)11日下午,莲湖区金光门小学和空军工程大学信息与导航学院联合开展纪念抗战暨世界反法西斯战争胜利70周年系列活动之“军学同唱抗战歌”活动。

空工大参加演唱的13位学员就是9月3日阅兵式上备受瞩目的解放军千人合唱团的成员,他们参加阅兵式后首次和少先队员同台演唱。13名军校学员先后演唱了《抗日军政大学校歌》《强军战歌》等歌曲,用雄浑有力的歌声唱出了抗战歌曲的磅礴气势,唱出了当代军人的强军风采,赢得现场师生及家长代表们阵阵热烈掌声。

而金光门小学“金荷”合唱团

的孩子们则演唱了《我们的心儿向太阳》和《中国少年先锋队队歌》,清澈优美的童声响彻在校园上空,感染了现场观众。“铭记历史、珍爱和平、立志报国、圆梦中华……”演唱结束后,孩子们铿锵有力的宣誓将活动推向了高潮。

活动现场,空军工程大学信息与导航学院还为该校学生捐赠了价值万元的儿童读物。金光门小学一位教师表示,“纪念抗战暨世界反法西斯战争胜利70周年系列主题教育活动,有力激发了师生们的爱国主义热情及国防意识,加强了学生们文明礼仪以及艺术教育。”

## 道德模范西安点赞 讲文明树新风公益广告

## 第五届全国道德模范候选人 孝老爱亲 陈若星 (候选人编号535)



孝敬 人生最美的一道风景

西安市文明办 陕西优视多屏文化传媒有限公司